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 الزّوايا المتبادلة داخلياّ  1

 

 :تقديم
 
 

                                           BAx AByو  ˆ  .هما زاويتان متبادلتان داخميّا ˆ
 
 
 

 .زاويتان متبادلتان داخميّا هما غير متقايستين :ملاحظة
 

  :نشاط
:ليكن هذا الرّسم بحيث

 
   ByAx منتصف Iو// AB. 

 
 
 
 
 

حدّد مناظري (1 Ax و AB بالنّسبة إلىI. 
yBABAx نّ  استنتج (2 ˆˆ . 

 
 .عن مستقيمين متوازيين و قاطع لهما هما متقايستان ناتجتينداخميّا و  متبادلتينكلّ زاويتين : قاعدة

 
 

                                         
 
 

          yBABAx ˆˆ  
 

 2 الرّسم: 192ص 1ت: تطبيق
SJOجد مع التّعميل  .ˆEIRو ˆ

 

 :تمرين
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ABCD متوازي  ضلاع بحيثcmAB 5 ،cmAD 3 و 50ˆDAB، 
 Ax بحيث180ˆxAB. 
xADاحسب (1 ˆ. 

ADC استنتج (2 ˆ. 
 

 :تمرين منزلي
ABC مثمّث بحيث:cmBC 5 ، 70ˆCBA و 50ˆBCA. 
CABاحسب (1 ˆ. 
 .متوازي  ضلاع ABCDبحيث Dابن -  (2

CADجد مع التّعميل -ب         DCAو ˆ ˆ. 

 
 

 : 2تطبيق 
ABCD متوازي اضلاع بحيثcmAB 5 ،cmAD 3 و 70ˆDAB. 

BADمنصّف يقطع ˆ DC فيE. 
AEDجد (1 ˆ. 
 .مثمّث متقايس الضّمعين EAD نّ  استنتج (2

 
 ( 192ص 2ت)+  :تمرين منزلي

ABC متقايس الضّمعين في  مثمّثA بحيثcmBC 3 و cmAB 4، 
E من BA بحيثcmBE 6، 

الموازي لـ BC و المارّ منE يقطع AC فيF. 
 .مثمّث متقايس الضّمعين EAF نّ  بيّن

 
 
 

 :بناء زاوية مقايسة لزاوية أخرى* 

 
 

 

 

 :نشاط
ابن Bt بحيثtBA xABمتبادلة داخميّا و مقايسة لـ ˆ ˆ. 
 ماذا نلاحظ؟ 

 .عن مستقيمين متوازيين و قاطع لهما ناتجتانكلّ زاويتين متبادلتين داخميّا و متقايستين هما زاويتان : العكسيّةالخاصيّة 
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 200ص 6ت: تطبيق

 
 201ص 16ت: تمرين

 
 201ص 13ت :تمرين منزلي

 
 
 الزّوايا المتماثلة   2
 

 :تعريف
 
 

                                    BAx tBAو  ˆ  .متماثمتانهما زاويتان  ˆ
 

 
 

 .زاويتان متبادلتان داخميّا هما غير متقايستين :ملاحظة
 

 :نشاط
: هذا الرّسم بحيث ليكن   Btuy //. 

 

  يقارن التّمميذ بين الزّاويتينBAu tBAو ˆ BAu، ثمّ بين  ˆ yAxو ˆ ˆ. 

  ثمّ يستنتجtBAyAx ˆˆ . 
 
 
 

 .عن مستقيمين متوازيين و قاطع لهما هما متقايستان ناتجتينكلّ زاويتين متماثمتين و : قاعدة
 
 
 

                                          tBAyAx ˆˆ   
 
 

 :تطبيق
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ABC مثمّث بحيثcmBC 5 ، 40ˆCBA و 60ˆBCA. 
E من AB وF من AC بحيث   BCEF //. 
FEAجد EFAو ˆ ˆ. 

 
 :منزليمرين ت

ABC مثمّث متقايس الضّمعين فيA بحيثcmBC 4 و 50ˆCBA، 

M من ABالموازي لـ ، BC المارّ من وM يقطع AC فيN. 
 .مثمّث متقايس الضّمعين AMNبيّن  نّ 

 
 

 :نشاط
 

                                             
 

 
ابن Bt بحيثtBy xABو مقايسة لـ متماثمة ˆ ˆ. 
 ماذا نلاحظ؟ 

 

 .عن مستقيمين متوازيين و قاطع لهما ناتجتانن هما زاويتان قايستاكلّ زاويتين متماثمتان و مت: الخاصيّة العكسيّة
 

 الرّسم: 195ص 1ت :تطبيق
هل  نّ  (1 AB و IJ متوازيان؟ عمّل إجابتك. 

هل  نّ  (2 AC و IK متوازيان؟ عمّل إجابتك. 
 

 195ص 2ت: تمرين
 

 :منزليتمرين 
ABC مثمّث متقايس الضّمعين فيA بحيثcmAB 4 و 40ˆCAB. 
CBAاحسب  (1 ˆ. 

2)  Ax بحيث180ˆxAB و Ay منصّفxAC ˆ ، 

xAyاحسب -   ˆ.  

 نّ  استنتج - ب   BCAy //. 
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 الزّوايا الدّاخليةّ من نفس الجهة   3
 

 :تعريف
 

                                                                                     
                                       

 
 

 BAx yBAو  ˆ  .داخميّتان من نفس الجهةهما زاويتان  ˆ
 

 :نشاط
:بحيث هذا الرّسم ليكن    Bytx //. 
 
 

 
 

 

  يقارن التّمميذ بين الزّاويتينyBA BAtو ˆ BAt، ثمّ بين  ˆ BAxو ˆ ˆ. 

 نّ  ثمّ يستنتج yBA BAxو ˆ  .متكاممتان ˆ
 

 .عن مستقيمين متوازيين و قاطع لهما هما متكاممتان ناتجتينكلّ زاويتين داخميّتين من نفس الجهة و : قاعدة
 

                                                   
 
 
 
 BAx yBAو  ˆ  متكاممتانويتان هما زا ˆ
 

 :تطبيق
ABCDمتوازي  ضلاع بحيثcmAB 5 ،cmAD 3 و 50ˆDAB. 

CDAاحسب ˆ. 

 
  : 192ص 1ت: تمرين

 
 :منزليتمرين 
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ABCDمتوازي  ضلاع بحيثcmAB 5 ،cmAD 3 و 50ˆDAB. 
CBAاحسب (1 ˆ. 

CBAمنصّف (2 يقطع ˆ DC فيE ، 

 .مثمّث متقايس الضّمعين EBCبيّن  نّ 

 
 

 :نشاط
 

 
 
 

yBAابن  xABمكمّمة لـداخميّة من نفس الجهة و  ˆ ˆ. 

 التّمميذ الخاصيّة العكسيّةستنتج ي. 
 

 عن مستقيمين متوازيين  ناتجتانكلّ زاويتين داخميّتان من نفس الجهة و متكاممتان هما زاويتان : الخاصيّة العكسيّة
 .و قاطع لهما

 
 :تطبيق

ABCD رباعي بحيثcmAB 4،cmAD 3 ،110ˆDAB ،cmDC 3 و 70ˆCDA. 
بيّن  نّ  (1   DCAB //. 

 .ABCDنوع الرّباعي استنتج (2

 
 المتقايسة تقديم درس المثمّثات :بقيّة الحصّة
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